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ENERGIE NUCLE AIRE Les centrales nucléaires

La partie active d'un réacteur nucléaire est un
récipient en acier solide appelé cceur. Des
fissions s'y produisent en continu, sous forme
de réactions en chaine dégageant une
chaleur intense. Un liquide appelé fluide
caloporteur circule autour du ceeur et
capte la chaleur pour la diriger vers
des générateurs de vapeur qui utilisent
la chaleur pour convertir 'eau d'un
circuit secondaire en jets de vapeur
sous haute pression. Ces jets entrainent
des turbines relies & des générateurs.

AU CENTRE de chaque atome se
trouve une sorte de minuscule
centrale productrice d’énergie :
Cest le noyau atomique.

Il est constitué de deux types de
particules, les protons et les neutrons,
maintenus entre eux par des liaisons
fortes. Durant les réactions nucléaires,

le noyau de I'atome peut soit éclater
(fission), soit se rattacher & un autre
noyau (fusion). Un tel réarrangement
des forces unissant les particules libere
d’énormes quantités d’énergie que 'on

Des tuyaux transportent la vapeur sous
pression vers des turbines hors du réacteur.

— Le générateur de vapeur transforme leau en vapeur.

Lenceinte de confinement, un double mur de béton
armé, empéche la fuite de rayonnement radioactif.
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Fusion nucléaire d noyas.

La fusion nucléaire est l'agglomération de deux
noyaux atomiques. Les éléments légers, dontle | Fission nucléaire
noyau possede peu de protons et de neutrons,
sont les seuls protagonistes des réactions de
fusion nucléaire. A une température extrémement
élevée, deux noyaux d’hydrogene qui se
télescopent peuvent former un noyau d’hélium
plus lourd. Cette réaction, fréquente au sein des
éroiles, dégage de I'énergie et rejette un neutron.

Le noyau éclate en dégageant
de lénergie et dautres
HEULTONS.

Limpact du
neutron rend le
noyau instable,

La fission est 'éclatement d'un noyau atomique.

Quelques éléments lourds possédent un noyau

instable dont on peut provoquer la fission par un
bombardement de neutrons. Quand le noyau s
éclate, il dégage de I'énergie et dautres
neutrons qui peuvent 2 leur tour
heurter des noyaux, initiant

une réaction en chaine.
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Dangers du nucléaire
Tokamak

Les déchets de la combustion nucléaire sont
dangereux parce que hautement radioactifs.
IIs sont rejetés au fond des océans ou
enterrés profondément dans le sol. Les
essais nucléaires ou un éventuel accident
d’un réacteur entrainent le rejet L. :
de matériau radioactif dans l’atmosp hére. Conteneur de ers radioactifs  Essai nucléaire militaire

Les chercheurs n'ont
pas encore réussi a
mairriser la fusion
nucléaire. Les
réacteurs les plus
prometteurs
actuellement sont les
tokamaks en forme de
tore (sorte d'anneau).
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